Все договоренности в атомной энергетике исполняются – Михаил Мишустин на Российско-Китайском бизнес-форуме

В отношениях России и Китая особое значение имеет промышленная и технологическая кооперация. Об этом заявил председатель Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин, выступая на пленарном заседании Российско-китайского бизнес-форума в Шанхае. Исполняются все договоренности в атомной энергетике и создании реакторов российского дизайна, подчеркнул российский премьер.

Цитата из выступление Михаила Мишустина на пленарном заседании:
“Безусловный приоритет отдаём партнёрству в энергетике.
Наша страна занимает первое место по поставкам нефти в Китай. Объёмы экспорта природного и сжиженного газа, угля также неуклонно растут.
Ещё одна стратегическая область общих интересов – это атомная энергетика, создание реакторов российского дизайна. Важно, что все соответствующие договорённости чётко исполняются.
Мы готовы участвовать в совместной реализации и других крупных проектов, в том числе в сфере возобновляемых источников энергии. И конечно, продолжим поставки углеводородов на долгосрочной и взаимовыгодной основе.
Важное значение для развития прямых контактов и продвижения проектов имеет Российско-Китайский энергетический бизнес-форум. В этом году планируется его пятое заседание, которое будет посвящено новым формам кооперации”.

Источник: сайт Правительства Российской Федерации

Комментарии экспертов относительно российско-китайского сотрудничества в сфере атомной энергетики. 

Российско-Китайский бизнес-форум 
Форум проходит в рамках официального визита Михаила Мишустина в Китайскую Народную Республику.
В рамках деловой программы форума предусмотрено проведение пленарного заседания с участием глав российской и китайской делегаций и пяти круглых столов по актуальным вопросам двустороннего сотрудничества:
Транспортное взаимодействие Россия – Китай: сценарии развития.
Диалог в аграрной сфере: актуальные вызовы и современные решения.
Перспективы российско-китайской кооперации в области промышленности (совместно с презентацией промышленного и инвестиционного потенциала российских регионов и бизнес-инициатив).
Энергетика как драйвер российско-китайского сотрудничества.
Перспективы российско-китайского диалога в сфере цифровизации.
В форуме примут участие более 1,3 тысячи представителей деловых кругов России и Китая, а также представители ряда регионов Российской Федерации.


