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президента компании Lithium One Bolivia (боливийской дочерней компании Uranium One)

Соглашение, которое мы подписали сегодня, открывает двери для реализации большого проекта. Благодаря применению современных российских технологий реализация проекта обеспечит рачительное использование природного богатства Боливии на благо развития страны и боливийского народа. 

Мы планируем строительство промышленного комплекса мощностью 25 тыс. т карбоната лития в год на саларе Пастос Грандес с возможностью увеличения производства по результатам геологоразведочных работ.
Передовое производство с использованием эффективной сорбционной технологии извлечения лития не только обеспечит рост доходов государства, но и станет основой для социально-экономического развития региона — это новые рабочие места, расширение транспортной и энергетической инфраструктуры, формирование сопутствующих бизнесов, развитие социальной сферы, включая раскрытие туристического потенциала природы и культуры Боливийского Альтиплано, и в конечном счете — повышение качества жизни народа Боливии. 
Росатом имеет более чем 80-летний опыт переработки лития. Сегодня российская компания имеет накопленные компетенции во всех этапах технологической цепочки — от добычи сырья до производства накопителей электроэнергии. Компания готова поделиться этими компетенциями для всемерного содействия Боливии в создании национальной литиевой отрасли с полным производственным циклом.
Сегодняшнее событие открывает новое большое направление боливийско-российского сотрудничества, это начало новой эры в истории Боливии!

