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Екатерина Солнцева на сессии «Антигиперсвязанный мир»
Директор по цифровизации Госкорпорации «Росатом»

Выступление на сессии «Антигиперсвязанный мир. Экономические и социальные эффекты цифрового общества»:
Как цифра относится к тем зонам, которыми «Росатом» занимается традиционно? С момента своего создания мы ориентировались на технологии, которые разрабатываем самостоятельно: здесь упомяну программное обеспечение, также мы были первыми, кто стал использовать отечественную электронно-компонентную базу для работы системных программно-аппаратных комплексов.
Что касается гиперсвязанности, важно вспомнить влияние последних лет на цифру: к примеру, в пандемию цифровые технологии связали и дали возможность взаимодействовать — работать и общаться — людям из разных стран. Потом произошел геополитический кризис, и какие-то технологии из разных географических точек стали недоступны. В этой ситуации, когда мы, с одной стороны, шли в сторону цифровизации семимильными шагами, потом еще ускорились, ровно в этот момент на взлете у нас возникли барьеры. А планка была поднята очень высоко, и сейчас нам эту планку надо выдерживать и быстро, рывком развивать собственные технологии. Вот в такой ситуации мы находимся. Я считаю, что это потрясающий вызов для нашей страны, это потрясающие возможности, и, конечно, «Росатом» в полной мере в этом участвует.
В связи с этим мы решили впервые поделиться с аудиторией основами нашей цифровой стратегии, которую разработали еще в 2018 году. В нынешнем году мы ее актуализировали в горизонте 2030 года, она показывает стратегическое цифровое видение «Росатома». Наша цифровая стратегия базируется на трех направлениях. Это цифра для самих себя — цифровая трансформация собственных предприятий. Далее, это продуктизация наших цифровых разработок для внешнего рынка. И наконец, это работа над государственными задачами цифровизации экономики страны, которые нам поручает правительство.
Мы спроектировали эти направления в горизонте 2030 года. Конечно же, база и «нулевой» приоритет — это стопроцентное исполнение всех возложенных на нас задач. Один из самых сильных вызовов — работа по квантовым вычислениям и создание квантового компьютера. Когда мы три года назад за это взялись, наша страна не входила даже в десятку стран-игроков на этой арене. А квантовый компьютинг — это то, что обеспечит технологическую независимость в горизонте 2030 года, без этого технологическая независимость будет невозможна. Понятно, что не только этим она будет определяться, но страны, которые не будут обладать технологиями квантовых вычислений, не смогут оставаться лидерами. Экономика, использующая квантовые вычисления, будет мощнее той, которая использует обычные компьютеры. И если три года назад наша страна отставала в этом направлении, сейчас мы стали третьей страной, которая уже сделала и реализует алгоритмические расчеты на кудитах — это технология, которая считается одной из наиболее перспективных для создания квантового компьютера, способного решать практические задачи. То есть мы уже вошли в тройку стран, которые в этой гонке себя проявили как технологические лидеры.
Второй вызов с точки зрения государственных задач, возложенных на «Росатом», — это ответственность за дорожную карту «Новое индустриальное программное обеспечение» (ДК НИПО), которая включает в себя все проекты, заявленные в повестке индустриальных центров компетенций. Конечно, 154 соответствующих проекта — это много. Но насколько этого достаточно, чего не хватает, как их надо дополнять? Вот эта аналитика, отслеживание влияния каждого из проектов на общую картину — это задача, которую мы решаем совместно с Госкорпорацией «Ростех» («Росатом» и «Ростех» являются сторонами соглашения с правительством и компаниями-лидерами по ДК НИПО) и АНО «Центр компетенций по импортозамещению в сфере информационно-коммуникационных технологий». И сейчас на ЦИПР мы приехали с реальным предложением, как нам эту работу дальше развивать для того, чтобы заполнить образовавшиеся лакуны и сделать импортозамещенный ИТ-ландшафт непрерывным.
Про технологическое лидерство. «Росатом» уже сейчас является мировым лидером в атомной отрасли. К 2030 году мы себя видим технологическим лидером без приписки «атомная отрасль», и цифровое направление должно в этом сыграть одну из значимых ролей. Мы сознательно в части цели на 2030-й указали «технологическое лидерство», и я бы обратила внимание, что там отсутствует слово «цифровое». Потому что нецифрового технологического лидерства в 2030 году вообще не будет, и в этом смысле мы очень тесно работаем со всеми направлениями «Росатома» — каждое направление должно стать цифровым, а для этого необходимо развивать будущие технологии.
Если говорить про экономические эффекты, отмечу, что при принятии решения выводить наши продукты на внешний рынок для нас особенно важным стал показатель по выручке. В 2018 году мы начали с выручки в 30 млн рублей, в 2022 году — 7 млрд рублей выручки от цифровых продуктов. На 2030 год мы подняли амбицию до 200 млрд рублей. Еще мы считаем эффекты качественного влияния цифры на жизнь людей в «Росатоме». Это избавление от рутины: 100 % рутины будет автоматизировано. Еще одна цель — стопроцентное вовлечение в цифру наших сотрудников.

