
Проект пресс-релиза

Глава Росатома Алексей Лихачев встретился с генеральным директором МАГАТЭ Рафаэлем Гросси
Состоялась традиционная встреча главы российской делегации генерального директора Госкорпорации «Росатом» Алексея Лихачева с генеральным директором МАГАТЭ Рафаэлем Гросси на полях 67-й сессии Генеральной конференции Агентства. С российской стороны во встрече приняли участие Постоянный представитель Российской Федерации при международных организациях в Вене Михаил Ульянов и руководитель Ростехнадзора Александр Трембицкий.

Генеральный директор Госкорпорации «Росатом» подтвердил поддержку Российской Федерацией работы МАГАТЭ. Подчеркнул российскую линию на дальнейшее развитие всестороннего сотрудничества между Российской Федерацией и Агентством.

В связи с переназначением Рафаэля Гросси на пост генерального директора МАГАТЭ Алексей Лихачев поздравил его и выразил надежду, что Секретариат МАГАТЭ под его руководством продолжит свою деятельность в интересах безопасного продвижения ядерной энергетики в мире на основе профессионального мандата Агентства.

Стороны обсудили основные моменты текущей и перспективной повестки двустороннего взаимодействия между Россией и МАГАТЭ. Остановились на вопросах, связанных с обеспечением ядерной и физической безопасности крупнейшей в Европе Запорожской АЭС. По словам Алексея Лихачева, российская сторона намерена и далее создавать все необходимые условия для обеспечения эффективного присутствия МАГАТЭ на площадке станции.

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]В продолжение темы Алексей Лихачев рассказал генеральному директору МАГАТЭ об усилиях, которые предпринимаются российской стороной для развития социальной сферы Энергодара и в целом для налаживания нормальной жизни в городе.

Алексей Лихачев и Рафаэль Гросси договорились о продолжении сложившейся практики регулярных рабочих контактов.
