Сборная Росатома приняла участие в XXII Международных Иссык-Кульских спортивных играх
 
Сборная Госкорпорации «Росатом» приняла участие в XXII Международных Иссык-Кульских спортивных играх, которые прошли 10–18 сентября в Киргизской Республике. В соревнованиях среди мужских и женских команд приняли участие около 3,5 тыс. спортсменов из Киргизии, Казахстана, Китая и России, которые состязались по 22 видам спорта.
 
В сборную Росатома вошли 30 спортсменов из Калининской, Нововоронежской, Курской, Балаковской, Ленинградской атомных станций, а также ПО «Маяк», СХК, ЭХЗ, РФЯЦ-ВНИИЭФ, ГХК и ряда других предприятий отрасли. Они приняли участие в сражении за медали в следующих видах спорта: плавание, пляжный волейбол, баскетбол 3х3, гиревой спорт, настольный теннис и дартс.
 
Член сборной Александр Спирин отметил: «В этом году по результатам финала «Атомиады» сборная обновилась молодыми пловцами: Павлом Реусом (ЭХЗ), Артемом Дубовицким (СХК), Полиной Гороховой (Калининская АЭС) и Викторией Степуниной(ВНИИЭФ). В подгруппе старше 35 лет стартовали одни из лучших пловцов «Росатома», показывающие стабильно высокие результаты на всех отраслевых и межкорпоративных спортивных мероприятиях: Павел Шершнев (Нововоронежская АЭС), Олеся Брыксина (ГХК), Анна Сусоева (Курская АЭС) и Виктория Степунина (ВНИИЭФ)».

В итоге команда пловцов принесла в копилку сборной 31 золотую и 11 серебряных медалей. Мужская сборная по баскетболу в финале одолела команду Киргизии, взяв золото. По этому же сценарию завершился женский турнир по пляжному волейболу. «Психологически было очень тяжело, но мы справились со своим волнением. Это был интересный опыт!» — поделилась своими эмоциями Вера Сорокина (Ленинградская АЭС, выступала в паре с Еленой Садаевой).
 
Серебряный кубок в пляжном волейболе увезли Дмитрий Радайкин («НИИграфит») и Антон Белоусов («Атомэнергопроект»). В спортивной дисциплине «микст» в дартс уверенную победу одержали Дмитрий Горбунов (ЦПТИ) и Ирина Авилова (ВНИИА). В гиревом спорте лучшими стали: Ольга Середа (АО «Атомтехэнерго»), Владислав Митяшкин («Гринатом»), Антон Давыдов (Ленинградская АЭС), а Александр Иванов (Ленинградская АЭС) на пьедестале почета занял вторую ступень. В настольном теннисе первое место завоевала Юлия Моисеева (Балаковская АЭС), у Ольги Василиной (ПО «Маяк») — второе место. В общей сложности 14 спортсменов, представлявших предприятия Электроэнергетического дивизиона Госкорпорации «Росатом», завоевали 16 золотых наград и три серебряных медали по пяти видам спорта.
 
Справка: 
 
XXII Международные Иссык-Кульские спортивные игры стран СНГ и ШОС прошли под девизом: «Азия — регион содружества и мира».
 
Правительство РФ, региональные власти и крупные российские компании уделяют все больше внимания поддержке различных соревнований, а также мероприятий, направленных на популяризацию спорта среди молодежи, и развитие доступной спортивной инфраструктуры. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе. Социальная политика Госкорпорации предусматривает поддержку занятий спортом, пропаганду здорового образа жизни. В Госкорпорации «Росатом» на регулярной основе проводятся тренировки команд по различным видам спорта. Закупается корпоративная форма, организуется участие в соревнованиях.
 
