Три опорных вуза Росатома вошли в Тор-5 лучших университетов РФ 
  
Три опорных вуза Госкорпорации «Росатом» вошли в Тор-5 лучших университетов РФ по версии глобального рейтинга лучших университетов мира THE World University Rankings 2024 (THE WUR 2024, Великобритания), опубликованного 27 сентября 2023 года.
 
Московский инженерно-физический институт занял второе место, Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ» (НИЯУ МИФИ) - третье место, а МГТУ им. Н. Э. Баумана поделил с Высшей школой экономики (ВШЭ) пятое-шестое места. При этом и МФТИ, и НИЯУ МИФИ существенно улучшили свои позиции по направлению «Преподавание» (Teaching): первый вошел в топ-100 по качеству преподавания среди университетов мира, второй занял 109 место, улучшив свой результат по сравнению с предыдущим годом на 47 мест.
 
При подготовке рейтинга в этом году было проранжировано 2 673 университета, из которых в рейтинг вошли 1 904 из 108 стран. THE существенно изменило методологию рейтинга в этом году, что проявилось, в частности, в увеличении числа показателей, по которым оценивается деятельность университета – теперь их стало 18 вместо 13, использовавшихся ранее. 
 
Справка: 
 
Times Higher Education в своей новой методике оценивает университеты по 18 показателям, сгруппированным по 5 направлениям: «Преподавание» (Teaching); «Исследования» (Research); «Качество исследований» (Research quality); «Международный аспект» (International outlook); «Положение в отрасли» (Industry). В рейтинге используется библиометрическая база Scopus, опросы международных экспертов и др.
 
Непосредственным пропуском на работу является окончание одного из вузов, входящего в Ассоциацию высших учебных заведений «Консорциум опорных вузов Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» (сокращенное наименование - Ассоциация вузов «Консорциум опорных вузов Госкорпорации «Росатом»). Это сообщество высших учебных заведений, созданное с целью координации деятельности в интересах атомной отрасли в сфере высшего, послевузовского и дополнительного профессионального образования, а также в научной сфере.
 
В состав Консорциума входят 18 профильных вузов (перечислены в алфавитном порядке): Воронежский государственный университет; Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана (национальный исследовательский университет); Московский физико-технический институт (государственный университет); Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет; Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского и другие.
 
Правительство РФ и крупные российские компании продолжают расширять спектр решений по раскрытию потенциала студентов и молодых сотрудников. Росатом и его предприятия участвуют в создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки, крупных образовательных проектов, организации практики и стажировки для студентов с последующим их трудоустройством. Молодые специалисты получают новые полезные навыки, что помогает им в карьерном росте.

