В Москве прошло заседание Совместного координационного комитета по сооружению АЭС «Куданкулам» 
В московском офисе АО «АСЭ» (Инжиниринговый дивизион Госкорпорации «Росатом» — генеральный проектировщик и генеральный подрядчик АЭС «Куданкулам») состоялось заседание российско-индийского Совместного координационного комитета по сооружению АЭС «Куданкулам» (Индия), которое завершило недельный цикл переговоров по наиболее актуальным вопросам проекта.
Заседание прошло под сопредседательством первого заместителя генерального директора Госкорпорации «Росатом» по атомной энергетике, президента АО «АСЭ» Андрея Петрова и председателя и управляющего директора Индийской корпорации по атомной энергии Ltd (ИКАЭЛ) Бхувана Чандры Патака.
В мероприятии приняли участие сотрудники Департамента атомной энергии Правительства Индии, посольства Индии в Российской Федерации, Департамента международного сотрудничества Госкорпорации «Росатом», представители российской науки и промышленности.
Участники комитета обсудили ход реализации проекта сооружения АЭС «Куданкулам» и, в частности, вопросы поставок оборудования, длительности топливного цикла энергоблоков второй очереди, процедуру подписания заявления об окончательной приемке энергоблока № 2.
«Считаю исключительно важными рабочие встречи с нашими индийскими коллегами. Безусловно, в проекте активно используются современные методы оперативной связи, и мы в еженедельном формате обсуждаем отдельные аспекты. Однако общение «плечом к плечу» позволяет достичь существенных для проекта договоренностей», — сказал вице-президент АО «АСЭ» по проектам в Индии Андрей Лебедев.
Справка: 
Инжиниринговый дивизион Госкорпорации «Росатом» объединяет ведущие компании атомной отрасли: АО «Атомстройэкспорт» (Москва, Нижний Новгород, филиалы в России и за рубежом), Объединенный проектный институт — АО «Атомэнергопроект» (Московский, Нижегородский, Санкт-Петербургский филиалы — проектные институты, филиалы в России и за рубежом, изыскательские филиалы) и дочерние строительные организации. Инжиниринговый дивизион занимает первое место в мире по портфелю заказов и количеству одновременно сооружаемых АЭС в разных странах мира. Порядка 80 % выручки дивизиона составляют зарубежные проекты. Инжиниринговый дивизион реализует проекты по сооружению АЭС большой мощности в России и других странах, оказывает полный спектр услуг EPC, EP, EPC(M), включая управление проектом и проектирование, и развивает Multi-D-технологии для управления сложными инженерными объектами. Дивизион опирается на достижения российской атомной отрасли и современные инновационные технологии. www.ase-ec.ru
АЭС «Куданкулам» — атомная электростанция с энергоблоками ВВЭР-1000, расположенная на юге Индии, в штате Тамилнад. Строительство АЭС «Куданкулам» предполагает возведение шести энергоблоков с реакторами типа ВВЭР-1000 установленной мощностью 6000 МВт. Первая очередь в составе энергоблоков № 1 и № 2 включена в национальную энергосеть Индии в 2013 и 2016 годах соответственно. В настоящее время ведутся работы по сооружению еще четырех энергоблоков, которые являются второй и третьей очередями АЭС «Куданкулам».
Россия последовательно развивает международные торгово-экономические взаимоотношения, делая упор на сотрудничество с дружественными странами. Несмотря на внешние ограничения, отечественная экономика наращивает экспортный потенциал, осуществляет поставки товаров, услуг и сырья по всему миру. Продолжается реализация и международных крупных проектов в сфере энергетики. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе.

