[bookmark: _GoBack]Горнорудный дивизион Росатома поможет приобрести борцовскую юрту для школьников Бурятии

АО «Хиагда» (предприятие Горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом») оказало помощь Центру развития Курумканского района Республики Бурятия. Уранодобывающее предприятие выделило полмиллиона рублей. Денежные средства будут направлены на приобретение сборно-разборной конструкции для проведения культурно-массовых мероприятий учреждениями культуры района, а также на новые стенды для Курумканской общеобразовательной школы № 2. Большая часть средств будет потрачена на закупку строительных материалов для борцовской юрты, возводимой по социальному проекту «Развитие национальных видов спорта».

«С 2023 года АО «Хиагда» способствует развитию социальных объектов не только Баунтовского, где расположены основные урановые месторождения, но и Курумканского района Республики Бурятия. В 2024 году работа в этом направлении также будет продолжена. Забота о населении территорий присутствия является неотъемлемым аспектом деятельности для социально ориентированного предприятия», — прокомментировал генеральный директор АО «Хиагда» Анатолий Михайлов.

Справка:

АО «Хиагда» включено в перечень экономически и социально-значимых организаций Республики Бурятия. Предприятие создает новые рабочие места для жителей Республики и активно участвует в реализации социальных инициатив и благотворительных акций на территории присутствия.

В настоящее время в сложных климатических условиях и в условиях вечной мерзлоты Баунтовского эвенкийского района в различной стадии ведутся работы на Хиагдинском, Источном, Количканском и Дыбрынском месторождениях.

Ранее АО «Хиагда» в этом году в рамках соглашения с правительством Республики Бурятия о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве выделило 2,5 млн  рублей для приобретения и установки нового оборудования для детских площадок на территориях дошкольных учреждений.
 
Президент и Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. Предприятия Госкорпорации «Росатом» принимают активное участие в этой работе.

