[bookmark: _GoBack]В научных институтах Росатома прошли первые экскурсии для владельцев «Менделеевской карты»

В рамках Десятилетия науки и технологий Госкорпорация «Росатом» активно поддерживает инициативы, направленные на популяризацию науки и достижений российских ученых

19 октября около 20 участников проекта «Менделеевская карта» посетили площадки трех научно-исследовательских институтов Госкорпорации «Росатом» — «НИИГрафит», «Гредмет» и «ВНИИХТ». В состав экскурсии вошли молодые сотрудники Института социологии ФНИСЦ РАН и Российской академии народного хозяйства, учащиеся разных вузов, а также победители и призеры Всероссийской олимпиады школьников. Они познакомились с деятельностью предприятий и выпускаемой продукцией, посмотрели, как организована научная работа в лабораториях, узнали о карьерных возможностях для студентов и молодых специалистов.

Участникам рассказали о работе лабораторий, показали изделия из композиционных материалов, образцы сплавов-накопителей водорода и оборудование для их производства, устройства для определения количественного и качественного элементного состава, получения лигатур, применяемых в производстве магнитных материалов, а также познакомили с установками для роста и обработки кристаллов.

Завершилась экскурсия в музее химико-технологического кластера, который открылся осенью прошлого года и вошел в инициативу «Научно-популярный туризм» Десятилетия науки и технологий. Коллекция музея составляет около 50 экспонатов и документов.

Вторая экскурсия состоится 31 октября.

«Проект «Менделеевская карта» играет ключевую роль в популяризации науки и вовлечении молодежи в исследовательскую деятельность, поскольку предоставляет молодым ученым возможность доступа к уникальным экспериментальным установкам и базам данных, а также стимулирует междисциплинарное сотрудничество и обмен опытом между поколениями исследователей», — поделился директор химико-технологического кластера Андрей Голиней.

Всего к проекту «Менделеевская карта» присоединились более 40 партнеров, а регистрацию на участие прошли около 30 тыс. человек.

Справка: 

О запуске совместного проекта «Единой России», Минобрнауки РФ и Совета при Президенте России по науке и образованию «Менделеевская карта», оператором которого стал РХТУ им. Д. И. Менделеева, было объявлено в марте на пресс-конференции в ТАСС. В июне стартовала регистрация на участие в проекте.

Всего владельцами «Менделеевских карт» станут около 200 тыс. человек. Это школьники — победители и призеры Всероссийской предметной олимпиады, студенты колледжей и техникумов — победители Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству, одаренные учащиеся вузов, аспиранты и молодые ученые до 35 лет. Они смогут получить скидки и другие преференции от партнеров, среди которых крупные перевозчики, российские госкорпорации, онлайн-школы, сети фитнес-клубов, аптек, кафе и рестораны, медицинские центры, учреждения культуры.

Президент России Владимир Путин объявил о проведении с 2022 по 2031 год Десятилетия науки и технологий. Среди задач тематического Десятилетия — привлечение в сферу исследований и разработок талантливой молодежи, содействие вовлечению исследователей и разработчиков в решение важнейших задач развития общества и страны, а также повышение доступности информации о достижениях и перспективах развития науки для граждан России.

Правительство РФ и крупные государственные корпорации, такие как Росатом, уделяют приоритетное внимание раскрытию потенциала студентов и молодых сотрудников. Росатом участвует в создании базовых кафедр в российских вузах, реализации крупных образовательных проектов, стипендиальных программ, организации практики и стажировки для студентов с последующим трудоустройством.
 
