В Петрозаводске под председательством замдиректора Росатома прошло заседание регионального Совета машиностроителей
 
В столице Карелии в рамках форума машиностроителей состоялось расширенное заседание регионального совета карельского отделения Союза машиностроителей России.
 
В совещании под председательством заместителя генерального директора Госкорпорации «Росатом» по машиностроению и индустриальным решениям Андрея Никипелова принял участие заместитель премьер-министра Республики Карелия по вопросам экономики Дмитрий Родионов, а также представители регионального правительства и бизнеса.
 
Ключевой темой заседания стала кооперация между карельскими машиностроительными, металлургическими и металлообрабатывающими компаниями. Как отметил Андрей Никипелов, «опыт, приобретенный в период пандемии, когда на глазах ломались выстроенные и, на первый взгляд, устойчивые бизнес-цепочки и компаниям срочно приходилось искать им замену или изобретать что-то свое, пригодился и в нынешний сложный период. Экспертиза Росатома пришла на помощь другим отраслям. До недавнего времени СПГ-заводы оснащались исключительно зарубежным оборудованием. Сейчас, разрабатывая широкую линейку оборудования для производства сжиженного газа, мы не просто «импортозамещаем» чужие технологии — мы создаем основу настоящей технологической независимости российской СПГ-отрасли». Таким образом, подытожил Андрей Никипелов, санкции осложнили машиностроителям жизнь, но и открыли для нас новые возможности.
 
Также на совещании обсудили вопросы подготовки кадров и сотрудничества машиностроительных предприятий с научными центрами Петрозаводского государственного университета (ПетрГУ), где работает базовая кафедра для входящего в периметр «Росатома» Петрозаводскмаша (ПЗМ), которая готовит местных специалистов для нужд и потребностей производства. Учебный центр сварочного производства помогает повысить качество производственной практики, лабораторных работ и подготовки сварщиков на базе учебных программ бакалавриата. В настоящий момент в рамках направления подготовки «Технологические машины и оборудование» ПетрГУ завершает разработку отдельного профиля («Энергетическое машиностроение») для обучения студентов по согласованной с ПЗМ программе.
 
Справка:
 
Завод «Петрозаводскмаш» компании «АЭМ-технологии» входит в машиностроительный дивизион Госкорпорации «Росатом» — «Атомэнергомаш». АО «АЭМ-технологии» — крупнейшая компания в структуре АО «Атомэнергомаш», является одним из ведущих российских производителей в области энергетического машиностроения и единственным в России промышленным комплексом с полным циклом изготовления: от собственного производства металлургической заготовки до готовой высокотехнологичной сверхгабаритной продукции с возможностью отгрузки в любую точку мира. В структуру АО «АЭМ-технологии» входят инжиниринговый центр в г. Колпино (Санкт-Петербург), укомплектованный опытными конструкторами и технологами, и четыре производственных филиала: в Колпино («Ижора» и «АЭМ-Спецсталь»), Волгодонске («Атоммаш») и Петрозаводске («Петрозаводскмаш»).
 
АО «Атомэнергомаш» — машиностроительный дивизион Госкорпорации «Росатом», одна из ведущих энергомашиностроительных компаний России по объемам производства и выручке. Холдинг является комплектным поставщиком оборудования реакторного острова и машинного зала всех строящихся АЭС российского дизайна, изготовителем оборудования для СПГ-проектов, заводов по переработке отходов в энергию, разработчиком и поставщиком комплексных решений для предприятий энергетики, нефтегазового комплекса, судостроения и других отраслей промышленности. Наши технологии и оборудование обеспечивают работу около 20 % АЭС в мире. Компания объединяет ведущие научно-исследовательские, инжиниринговые и производственные предприятия в России и за рубежом. Входит в Союз машиностроителей России. Официальный сайт:  www.aem-group.ru 
 
Перед российской промышленностью стоит цель в кратчайшие сроки обеспечить технологический суверенитет и переход на новейшие технологии. Государство и крупные отечественные компании направляют ресурсы на ускоренное развитие отечественной исследовательской, инфраструктурной, научно-технологической базы. Внедрение инноваций и нового высокотехнологичного оборудования позволяет Росатому и его предприятиям занимать новые ниши на рынке, повышая конкурентоспособность атомной отрасли и всей российской промышленности в целом.

