Делегация Росатома приняла участие в техническом совещании МАГАТЭ, посвященном обращению с регенерированным ураном
В совещании приняли участие около 80 специалистов из разных стран
  
Делегация Госкорпорации «Росатом» приняла участие в техническом совещании МАГАТЭ, посвященном обращению с регенерированным ураном. Совещание стало одним из этапов в рамках работы МАГАТЭ по сбору и актуализации информации о возможностях мировой атомной отрасли в части извлечения регенерированного урана из ОЯТ, различных способах его обогащения, фабрикации топлива на его основе, поведении такого топлива в реакторе, обращении с ним после выгрузки из реактора, экономике этих операций, национальных политиках и т. д.
  
В совещании приняли участие около 80 специалистов из разных стран.
  
Участники совещания выразили общее мнение о том, что чем шире применение регенерированного урана в ядерном топливном цикле, тем больше такой цикл соответствует принципам устойчивого развития, позволяя экономить природный уран и минимизируя количество радиоактивных отходов. Была отмечена важная роль предприятий Росатома в вовлечении регенерированного урана в ЯТЦ: Госкорпорация не только освоила все необходимые технологии и производит топливо из регенерированного урана в промышленном масштабе, но и предоставляет соответствующие услуги зарубежным заказчикам.
  
Справка: 
  
Россия последовательно развивает международные взаимоотношения, делая упор на сотрудничество с дружественными странами. Несмотря на внешние ограничения, отечественная экономика наращивает экспортный потенциал, осуществляет поставки товаров, услуг и сырья по всему миру, предоставляет возможности обмена опытом между компаниями и специалистами. Росатом принимает активное участие в этой работе.
  
 

