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Горняки Ловозерского горно-обогатительного комбината подняли на-гора первые тонны руды с центральной части Аллуайвского месторождения лопарита
 
Месторождение, расположенное в Ловозерском районе Мурманской области, отрабатывается с 1939 года. Добыча ведется на руднике Карнасурт. Центральная часть Аллуайвского месторождения, по оценке геологов ГОКа, представляет богатый малиньитовый пласт. Ранее он не был задействован из-за сложных горно-геологических условий отработки.
 
«Технологии не стоят на месте. Особенно если инвестировать в современную технику, которая облегчит и обезопасит шахтерский труд», — сказал генеральный директор ООО «Ловозерский ГОК» Владимир Федяков. Он также отметил, что предыдущие собственники, к сожалению, не вкладывали средства в развитие предприятия. Итогом стало то, что на сегодня подготовленные запасы руды почти исчерпаны. «Добыча на Карнасурте велась уже на флангах рудника, на расстоянии около 5 км от шахтного ствола. Передача предприятия горнорудному дивизиону Росатома дала нам возможность вскрытия новых подземных горизонтов», — подчеркнул Владимир Федяков. 
 
Для отработки центральной части Аллуайвского месторождения пройдено более километра подземных горных выработок. Уже начата отработка трех новых очистных блоков. Всего же горняки будут работать в 14 очистных блоках. Это гарантирует поддержание сегодняшней производительности комбината и стабильное обеспечение сырьем ОАО «Соликамский магниевый завод» — единственного производителя редкоземельных металлов в России.
 
Справка:
 
АО «Атомредметзолото» — управляющая компания горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом» — входит в число крупнейших производителей природного урана в мире, является лидером по добыче урана в России. Предприятия дивизиона осуществляют весь комплекс работ уранодобычи: от геологоразведки, опытных и проектных работ до рекультивации и вывода производственных объектов из эксплуатации. Более 60% урана добывается экономически эффективным и экологически безопасным методом скважинного подземного выщелачивания. Помимо добычи урана, горнорудный дивизион активно развивает неурановые направления бизнеса. Реализуются проекты добычи золота, лития. Важной задачей дивизиона является выполнение проектов по направлению «Редкие и редкоземельные металлы» в составе Дорожной карты развития высокотехнологичной области «Технологии новых материалов и веществ». 
 
ООО «Ловозерский ГОК» — единственное горнодобывающее предприятие в стране, которое добывает и обогащает руду редкоземельных металлов — лопарит. Лопаритовый концентрат предприятие поставляет в ОАО «Соликамский магниевый завод» (ОАО «СМЗ»), акции которого также готовятся к передаче в Госкорпорацию «Росатом» как имущественный взнос Российской Федерации. На ОАО «СМЗ» из лопарита извлекают тантал, ниобий, титан и производят коллективный концентрат других редкоземельных металлов. Их применение очень широко — электроника, химическое оборудование, оптика, квантовые генераторы, акустика, хирургия, легированные стали, сверхжаропрочные сплавы, сверхпроводники и, конечно, атомная промышленность.
 
В настоящий момент ООО «Ловозерский ГОК» реализует инвестиционный проект модернизации рудника Карнасурт. Здесь улучшена система вентиляции подземных горных выработок, приобретены современные породопогрузочные машины, проведен капитальный ремонт вагоноопрокида и другие мероприятия. Это повысило безопасность труда и снизило долю ручных операций. Также начата реализация проекта вскрытия новых подземных горизонтов Карнасурта. Планируется спроектировать и построить новый шахтный ствол и около 40 км подземных горных выработок. Отработка новых подземных горизонтов месторождения не только позволит существенно нарастить добычу лопаритовой руды, но и создаст новые рабочие места с достойными зарплатой и соцпакетом.Ожидается, что итогом реализации проекта станет сохранение, а в перспективе — наращивание объемов добычи редкоземельных металлов. А это, в свою очередь, решает стратегическую задачу обеспечения сырьевого суверенитета России, над которой работает горнорудный дивизион Росатома.
 
Топливно-энергетический комплекс был и остается одной из важнейших составляющих экономики России, влияющей на развитие других отраслей промышленности. Президент и Правительство РФ ставят задачи по его развитию с целью укрепления производственного и технологического потенциала страны, повышения качества жизни граждан России. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе.
 

