Росатом, правительство Удмуртии и администрация Глазова подписали соглашение о сотрудничестве
Стороны договорились сотрудничать при реализации Стратегии социально-экономического развития Глазова
 
«Иннохаб Росатома» (предприятие Госкорпорации «Росатом»), правительство Удмуртской республики и администрация города Глазов подписали соглашение о сотрудничестве. Документ был подписан в рамках Дней Удмуртии на Международной выставке-форуме «Россия» в Москве. Свои подписи под ним поставили генеральный директор «Иннохаба Росатома» Станислав Кречетов, первый заместитель председателя правительства Удмуртской республики Ольга Абрамова и первый заместитель главы администрации города Глазов Ольга Станкевич.
 
По условиям соглашения «Иннохаб Росатома» будет помогать администрации Глазова (город присутствия АО «ЧМЗ», предприятия топливного дивизиона Госкорпорации) внедрять лучшие практики проектного управления, сопровождать работу проектных команд, давать экспертную оценку проектам и планам, связанным с реализацией стратегии.
 
Соглашение стало логичным продолжением работы по сопровождению деятельности проектных команд, реализующих стратегию развития Глазова, сотрудниками (трекерами) «Иннохаба Росатома». К моменту, когда команда института развития инноваций Росатома подключилась к проекту, был создан объединенный проектный офис, в который вошли представители администрации города Глазов, правительства Удмуртской республики, департамента по работе с органами власти топливного дивизиона Госкорпорации, ООО «Русатом МеталлТех», АО «ЧМЗ» и Корпорации развития Удмуртской республики. Участие трекеров помогло синхронизировать работу, унифицировать применяемые подходы, увидеть слабые места. Для этого были использованы инструменты классических и гибких подходов проектного управления: календарное планирование, общее рабочее пространство онлайн, фасилитация и другие.
 
Опыт Глазова по реализации стратегии развития является одним из самых прогрессивных в стране. В планах городской администрации — делиться с коллегами из других городов положительным опытом и новыми знаниями. 
Эффективность работы трекера оценил и глава администрации Глазова Сергей Коновалов. «Сам подход для нас не новость: в Удмуртской республике давно работает проектный офис, и мы уже привыкли действовать в рамках проектной логики. Новшество состояло в привлечении к работе трекера. С его помощью мы развернули всю стратегию развития города Глазова виде треков по отраслям, создали панель управления, на которой видны все треки, и составили план работ по каждому из них», — рассказал он. 
 
Реализация стратегии города Глазов — первый в Росатоме случай, когда трекинг используется при реализации крупных муниципальных проектов. До этого он применялся только на конкретных предприятиях и при работе со стартапами. Однако ни «Иннохаб Росатома», ни правительство Удмуртской республики на этом останавливаться не намерены: в подписанном соглашении есть особый пункт, подразумевающий заключение аналогичных документов с другими муниципалитетами республики в случае, если они выразят такое желание. 
 
В будущем «Иннохаб Росатома» планирует применять проектный подход и инструмент трекинга для развития и в других городах присутствия Госкорпорации «Росатом».
 
Справка:
 
«Иннохаб Росатома» (ООО «ИнноХаб») — институт развития инноваций Госкорпорации «Росатом». Выступает «единым окном» для приема, оценки и вывода на стадию реализации проектов новых направлений бизнеса, поступающих как от сотрудников предприятий Росатома, так и от внешних команд. В структуру «Иннохаба» входят отраслевой акселератор, центр бизнес-моделирования, инвестиционный портфель, проектный офис, RnD-центр. Также «Иннохаб» участвует в реализации крупных стратегических проектов атомной отрасли. 
 
Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Так, в Росатоме реализуется комплексная программа развития регионов «Люди и города», направленная на формирование и выстраивание устойчивой социальной среды и устойчивых сообществ, создание современной городской среды, развитие волонтерского движения, раскрытие потенциала жителей и соответствие экологическим стандартам.
 

